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御前崎市議会政治倫理審査委員会（第１回） 

 

日 時  令和７年８月25日（月）午前８時50分開会 

場 所  市役所 ４階 全員協議会室 

 

１ 開会 

２ 委員長の互選について 

３ 副委員長の互選について 

４ 審査事案の付託について 

５ 会議の公開・非公開について 

６ 審査請求の内容について 

７ 今後の審査委員会日程（案）について 

８ その他 

９ 閉会 

 

〇出席委員（９名） 

福田 伸次   村田 明彦   小田 芳久   櫻井 勝   河原﨑 惠士 

植田 浩之   渥美 昌裕   阿形  昭   阿南 澄男 

 

〇欠席委員（なし） 

 

〇職務のため出席した事務局職員 

議会事務局長 髙塚 高寿   総括主任 清水 正明 

 

〔午前８時50分開会〕 

○議会事務局長（髙塚高寿） 改めまして、おはようございます。定刻よりも早いですが皆さんお集

まりいただきましたので、只今より御前崎市議会政治倫理審査委員会を開催いたします。最初にご礼

を交わしますのでご起立をお願いいたします。礼。只今から御前崎市議会政治倫理審査委員会を開催

いたします。本日は第１回の審査委員会でございますので、委員会条例第9条の規定により「委員長

及び副委員長が共にいないときは、年長の委員が委員長の職務を行う。」こととなっておりますの

で、年長委員の阿南澄男委員にその職をお願いしたいと思います。 
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○阿南委員 はい。本日は最初の委員会でありますので、委員長が選出されるまで年長委員でありま

す私が、仮の委員長を務めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。本日の審査会は傍

聴したい旨の申し出がありこれを許可しております。また、報道関係からは写真撮影等の申し出があ

り、これも許可しておりますので、ご了承願います。それでは初めに、議長より今回の経緯について

ご説明をお願いします。 

○渥美議長 それでは経緯についてご説明いたします。去る8月21日付で議長宛てに3名の議員から御

前崎市議会議員政治倫理規程第4条に基づく審査請求が提出されました。審査請求書は、所定の要件を

満たしており、審査請求は適当であると認めましたので、同日審査委員会を設置することといたしま

す。以上でございます。 

 

○阿南委員 これより会議に入ります。議題1「委員長の互選について」を議題といたします。委員長

の選出方法は如何いたしましょうか。ご発言をお願いいたします。 

○植田委員 河原崎﨑委員に委員長をお願いしたら如何でしょうか。 

○阿南委員 前回に続いて、河原﨑委員に委員長をお願いしたいということですが如何でしょうか。

他に意見はありませんので、河原﨑惠士委員を委員長として決定することにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○阿南委員 異議なしと認めます。よって河原﨑惠士委員が委員長に決定しました。委員長に決定し

た河原﨑委員からご挨拶をお願いいたします。 

〔委員長交代〕 

 

○河原﨑委員長 委員長にご推薦をいただきました河原﨑でございます。職務を全うして参ります。

審議にご協力をいただきたいと思いますよろしくお願いいたします。それでは、これより委員長の職

務に就かせていただきますのでよろしくお願いいたします。議題2「副委員長の互選について」を議題

といたします。お諮りします。副委員長の互選は、指名推薦の方法により行いたいと思います。これ

にご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○河原﨑委員長 異議なしと認めます。よって、副委員長の互選は、指名推選の方法により行うこと

と決定いたしました。副委員長には阿南澄男委員を指名いたします。阿南澄男委員を副委員長に指名

することにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○河原﨑委員長 異議なしと認めます。よって、阿南澄男委員が副委員長に決定いたしました。副委

員長に決定した阿南委員からご挨拶をお願いいたします。 

○阿南副委員長 審議がスムーズにいくように、委員長を補佐してやっていきますのでよろしくお願
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いいたします。 

 

○河原﨑委員長 次に、議題3「審査事案の付託について」を議題といたします。渥美議長お願いいた

します。 

○渥美議長 令和7年8月21日付けでの提出がありました審査請求書について、御前崎市議会政治倫理

審査委員会における審査を求めます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○河原﨑委員長 只今議長から、審査請求書に基づく審査が正式に審査会に付託されました。次に議

題4「会議の公開・非公開について」を議題といたします。政治倫理規程第8条第5項において「会議は

公開とする。ただし、出席委員の過半数が同意したときは、会議を非公開とすることができる。」と

されています。会議を公開で行うことにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 

○河原﨑委員長 異議なしと認めます。よって会議は公開で行うことに決定いたしました。次に議題

5「審査請求の内容について」を議題といたします。説明を求めます。 

○髙塚事務局長 議会事務局長の髙塚でございます。審査請求の内容についてご説明いたします。資

料は1ページ、審査請求書をご覧ください。令和7年8月21日付けで、審査請求代表議員の二俣秀明議員

他2名の議員から、御前崎市議会議員政治倫理規程第3条第1号、第6号及び第7号に違反する疑いがある

として、髙田和幸議員を審査対象議員として審査請求が提出されました。お手元に配付のとおりでご

ざいます。審査請求の対象となる理由は、次の4件です。1つ目は、御前崎市議会政治倫理審査委員会

の秘密会の議事に関する内容を公の場で公開したこと。2つ目は、過日、髙田議員の発言の真偽を確認

するための調査が実施された際、自ら名乗り出ようとした職員の口止めをして、政治倫理審査委員会

の審査を妨害したこと。3つ目は、令和7年6月13日の本会議終了後、議場において、特定の職員にハラ

スメント行為を行ったこと。4つ目は、自身のチラシを町内会の回覧文書として、地域住民に回覧する

よう指示した疑いがあること。これら一連の髙田議員の行動が御前崎市議会政治倫理規程第3条第1号、

第6号及び第7号に違反する疑いがあると思われるため、審査請求が提出されたものであります。説明

は、以上でございます。 

 

○河原﨑委員長 只今説明のありましたことについて質疑、ご意見ありませんか。なお、御前崎市議

会政治倫理審査規程につきましては、先ほど配付していただきましたのでご覧をいただきたいと思い

ます。質疑ご意見はありますか。特にないようでありますので、次に議題6「今後の審査委員会の日程

（案）について」を議題といたします。説明を求めます。 

○髙塚事務局長 議会事務局局長の髙塚でございます。今後の審査委員会の日程（案）についてご説
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明いたします。政治倫理規程第10条で「審査は、審査請求を受けた日の翌日から起算して、90日以内

に審査結果を議長へ提出しなければならない。」と規定されております。9月議会定例会も控える中、

今後、審査請求者からの請求理由の説明、審査対象者からの意見聴取、審査結果の取りまとめ及び報

告書の作成を鑑み、あらかじめ事務局でスケジュール案を作成しましたので、ご確認をお願いいたし

ます。 

資料の5ページ、6ページになります。次回、第2回審査会を8月29日金曜日の本会議終了後、第3回を9

月2日火曜日の午前9時から、第4回を9月5日金曜日の午後1時30分からとさせていただくものでござい

ます。なお予備として、9月10日水曜日の本会議終了後を設定しましたが、審査の進捗によりこれらの

日時が変更される場合もございますので、その際はご協議をいただきたいと存じます。説明は以上で

ございます。 

○河原﨑委員長 議会事務局長の説明が終わりました。今後の日程につきましては、全員の予定を調

整することが難しいため、委員の3分の2、6名以上の出席があれば会議は成立いたします。従って、ま

ずはこの日程（案）のとおり進めたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○河原﨑委員長 それでは次回は、8月29日金曜日本会議終了後に開催をいたします。議題は審査請求

者からの請求理由の説明ということで、請求代表者である二俣秀明議員に出席要求をいたしますので、

ご承知おきをお願いいたします。皆様の方から何か特段ご発言がございますか。 

○阿形委員 議題4「会議の公開・非公開」で会議の公開ということになったのですけれども、何かプ

ライバシーとか個人情報ということで、秘密会とか非公開が多かったような気がします。ですから今

回はぜひ公開を原則として、髙田氏が職員の名前を言うときになったら非公開とか秘密会にして、基

本はやっぱり公開でやっていただきたいなと思います。その方が例えばここでやっていることが職員

に伝わって、また職員から情報が来るとかね、そういうこともあり得るので、全部非公開にしちゃう

とかえって都合が悪くなっちゃう。だから個人名が出そうな時点で非公開にした方が私はいいと思い

ます。 

○河原﨑委員長 阿形委員からそのようなご意見をいただきました。私もそのとおりだというふうに

思います。冒頭で申し上げましたとおり、原則は公開とさせていただく予定でございます。ただし、

個人名、あるいは特定の企業ですとか、企業が出てくるかどうかわかりませんが、そのようなことが

想定される場合には秘密会とさせていただくように皆さんにお諮りをするということで、ご了解いた

だきたいと思います。よろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 

○河原﨑委員長 他の委員の皆様からご発言のある方は挙手をお願いいたします。よろしいですか。

以上で本日の議題は全て終了いたしました。それでは阿南副委員長、閉会をお願いいたします。 



- 5 - 

○阿南副委員長 それでは委員長、副委員長が正式に決まりました。これから5回で結論を得て、政治

倫理審査会が終了するようにご協力をお願いして、今日の会は閉じたいと思います。互礼を行います。

ご苦労様でした。 

〔午前９時８分閉会〕 

 

 

 

 

ここに会議の経過を記録して、その内容が相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

委員長 河原﨑 惠士 


